



INFORMACIJE O RASPOLOŽIVOSTI SREDSTAVA IZ PENZIONOG OSIGURANJA ZAPOSLENIH. (Serbisch)

Vaš ušteđeni kapital (za razliku od starog sistema isplate) ostaje u penzionom osiguranju zaposlenih i nakon prekida radnog odnosa, nezavisno od vrste prekida. Međutim, o načinu korišćenja svog kapitala iz penzionog osiguranja zaposlenih možete da odlučujete tek kada budu ispunjeni određeni uslovi: uplata doprinosa tokom najmanje 36 meseci, kao i odgovarajuća vrsta prekida radnog odnosa.



Važno! Čim ostvarite zakonsko pravo na raspolaganje sredstvima, automatski ćemo Vas obavestiti o daljim mogućnostima!

IMAM LI PRAVA NA RASPOLAGANJE SREDSTVIMA?

Vrsta prekida radnog odnosa	Vreme uplate doprinosa*	
	uplaćivanje doprinosa 0–35 meseci	uplaćivanje doprinosa od 36. meseca
Samostalni prekid radnog odnosa	–	–
Otkaz uslovljen ponašanjem zaposlenog	–	–
Nezakonita prevremena ostavka	–	–
Otkaz od strane poslodavca	–	✓
Sporazumni prekid radnog odnosa	–	✓
Otkaz neuslovljen ponašanjem zaposlenog	–	✓
Samostalni prekid radnog odnosa tokom zaposlenja na pola radnog vremena prema karenci za brigu majke ili oca o prinovi	–	✓
Zakonita prevremena ostavka	–	✓
5 godina bez zaposlenja koje podrazumeva obavezu uplaćivanja doprinosa	✓	✓
Odlazak u penziju	✓	✓
Smrtni slučaj (do 100% za bračnog partnera ili navedenog partnera i decu koja ostvaruju pravo na porodičnu naknadu)	✓	✓

✓ Pravo na raspolaganje sredstvima

– Ukoliko nemate pravo na raspolaganje sredstvima, Vaš ušteđeni kapital ne nestaje, već se i dalje čuva.

* **Pažnja:** Uplaćivanje doprinosa u samostalno penziono osiguranje ne ubraja se u vreme uplaćivanja doprinosa u osiguranje zaposlenih niti obratno! Međutim, meseci uplaćivanih doprinosa u više kasa penzionih osiguranja se pak sabiraju.





KOJE MOGUĆNOSTI POSEDUJEM ZA RASPOLAGANJE SREDSTVIMA?

Mogućnosti bez obaveze plaćanja poreza:

- Preporuka: Dalje čuvanje vašeg ušteđenog kapitala u firmi Valida Plus AG
- Prenos Vašeg penzionog osiguranja za zaposlene u penzionu kasu, odn. kolektivno osiguranje zaposlenih na koje već ostvarujete pravo
- Prenos Vašeg penzionog osiguranja za zaposlene u dodatno penziono osiguranje u svrhe isplaćivanja doživotne penzije
- Prenos u novu kasu penzionog osiguranja zaposlenih (nem. Betriebliche Vorsorgekasse, BVK) prilikom promene radnog mesta ili prenos u samostalno penziono osiguranje

Mogućnosti uz obavezu plaćanja poreza:

Isplata u vidu kapitalnog iznosa. U tom slučaju gubite 6% svog ušteđenog kapitala na osnovu zakonski propisanog poreza na dohodak.

PRIMIO/LA SAM INFORMACIJE O RAČUNU OD FIRME VALIDA PLUS AG. DA LI MOGU DA PODIGNEM SADA SVOJ UŠTEĐENI KAPITAL?

Ne. Informacije o računu predstavljaju samo informacije o visini kapitala koji ste uštedeli. Kada ostvarite pravo na raspolaganje sredstvima, dobićete od nas automatski posebno pisano obaveštenje sa svim neophodnim informacijama i dokumentima.

Pružamo Vam i mogućnost da potražite informacije o visini svog ušteđenog kapitala putem interneta, na adresi www.vk-service.at/valida. Jednostavno se registrujete preko prijavne strane za klijente na početnoj strani firme Valida. Sve informacije, zajedno sa šifrom za pristup, nalaze se među vašim informacijama o računu koje dobijate putem pošte. Ukoliko Vam nisu dostupne, šifru možete saznati ako pozovete broj telefona +43 1 546 22-569.

KAKO MOGU NAJEFIKASNIJE DA ISKORISTIM SVOJE OSIGURANJE ZA ZAPOSLENE?

Poreske olakšice ćete u potpunosti iskoristiti ako ušteđeni kapital do odlaska u penziju podižete na svojoj blagajni za penziono osiguranje zaposlenih bez poreza na kapitalnu dobit i na kraju ga prebacite u doživotnu neoporezovanu dodatnu penziju. Na taj način ćete uštedeti i 6% poreza na dohodak koji biste morali da platite prilikom isplate sredstava.

KOLIKO DUGO TRAJE ISPLATA MOG KAPITALA?

Prema zakonskim propisima, Vaš ušteđeni kapital Vam se prosleđuje na početku drugog meseca od trenutka kada u firmu Valida Plus AG dospe Vaša izjava o raspolaganju sredstvima.

IMAM RAČUNE U VIŠE KASA ZA OSIGURANJE ZAPOSLENIH. DA LI MOGU DA IH SPOJIM?

Da. Čak i kada još uvek nemate pravo na raspolaganje sredstvima, svoj kapital možete da prenesete iz drugih kasa za penziono osiguranje zaposlenih u kasu Valida Plus AG već nakon tri godine bez doprinosa. Da biste to učinili, iskoristite naš [Obrazac za spajanje računa](#) ili prosledite izjavu o raspolaganju u slobodnoj formi sa sledećom tekstualnom preporukom:

„Ja, **ime i prezime**, (broj socijalnog osiguranja od 10 cifara, adresa) želim da raspolažem svojim sredstvima koje sam sakupio kod vas, a na koje nisam uplatio doprinose već tri godine, na sledeći način: prenos u Valida Plus AG, kasa za penziono osiguranje zaposlenih mog trenutnog poslodavca (poštanski broj kase za penziono osiguranje zaposlenih 71300)“.

Kontakt podatke Vaše prethodne kase za penziono osiguranje možete pronaći među ranijim informacijama o svom računu.